



РЕГИОН К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАЧ В АПК ГОТОВ





**Уважаемые ветераны,
сотрудники, преподаватели
и студенты Волгоградского
государственного
аграрного университета!**

Поздравляю вас с наступающим великим праздником – Днем Победы!

Этот майский день объединяет всех нас священной памятью о ратном подвиге и самоотверженном труде советского народа в годы Великой Отечественной войны. У поколения победителей мы учимся мужеству и умению находить правильные решения.

Весной 45-го года ценой невероятных жертв решалась и наша судьба. Благодаря дедам и прадедам мы живем на свободной земле и с уверенностью смотрим в завтрашний день. Теперь от нас зависит будущее Отечества, благополучие и процветание общества.

В эту победу над нацизмом внесли свою лепту и сотрудники Волгоградского ГАУ. С чувством глубокой признательности мы сердечно благодарим наших дорогих ветеранов войны и труда, детей Сталинграда: низкий вам поклон!

Меняются времена, а этот праздник по-прежнему является символом воинской славы и трудовой доблести, придает жизненные силы и веру в лучшее будущее. Пусть этот день всегда будет напоминанием о том, что наш многонациональный народ смог объединиться перед лицом общего врага, выстоять в нелегкой борьбе и избавить мир от фашизма!

К сожалению, история повторяется, поэтому очень важно сплотиться и быть единым целым, словом и делом помогать российским солдатам, которые именно сейчас на поле боя бьют немоналистов. И враг обязательно будет разбит, а победа будет за нами!

Желаю всем здоровья, счастья, мирного неба и успехов на благо нашей Великой страны! Пусть дух Победы вдохновляет нас на новые свершения и помогает преодолевать любые преграды!

С уважением, ректор ВолГАУ
Виталий Цепляев



**Коллектив Волгоградского
государственного аграрного
университета поздравляет
с юбилеем!**

Ахремочкина Сергея Алексеевича,
преподавателя 2-й категории кафедры
«Пожарная и техносферная безопасность»

Протопопову Екатерину Петровну,
ведущего специалиста Центра прикладной
генетики, селекции и семеноводства
овощных культур

Самитова Рафики Закировича,
инженера-механика Учебно-научно-
производственного центра «Горная поляна»

Селиверстова Игоря Владимировича,
преподавателя 2-й категории кафедры
«Пожарная и техносферная безопасность»

Серенко Марию Николаевну,
уборщика служебных помещений
Учебно-научно-производственного
центра «Горная поляна»

От всей души желаем вам счастья,
крепкого здоровья, профессиональных
успехов. Пусть удача будет верным
спутником во всех начинаниях!

Регион к выполнению задач в АПК готов

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров на площадке ВолГАУ провел рабочее совещание по весенним полевым работам, а также вопросам повышения кадровой устойчивости отрасли, предоставления господдержки. Актуальные задачи рассмотрены с участием представителей профильных ведомств региона и отраслевых федеральных служб, глав муниципальных районов, руководителей предприятий АПК, ученых, экспертов.



Заседание Совета по вопросам развития дальнейшей переработки продукции АПК

Агропромышленный комплекс Волгоградской области продолжает стablyно развиваться. Рост отмечается по всем основным направлениям; в прошедшем 2023 году в отрасли сделан хороший задел, позволяющий региону не только сохранять уверенное положение среди российских субъектов – лидеров АПК, но и поступательно укреплять свой сельскохозяйственный потенциал.

«Сегодня мы уже можем абсолютно уверенно сказать, что разработанные и реализуемые на федеральном и региональном уровнях меры, направленные на поддержку и развитие российского АПК, являются достаточно эффективными, несмотря на незаконное давление на нашу страну со стороны ряда зарубежных стран», – Андрей Бочаров отметил, что широкая государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей; разработка и внедрение новых мер такой поддержки; льготные программы, стимулирующие модернизацию отрасли, расширение ассортимента и объемов производимой сельскохозяйственной продукции; поддержка импортозамещения и эффективного экспорта и, конечно, активная неравнодушная позиция самих сельхозтоваропроизводителей позволили не допустить даже кратковременного снижения темпов развития отечественного агропромышленного комплекса. Кроме того, попытка извне навязать различного рода ограничения напротив подтолкнула искать новые решения для развития.

Региональная система подготовки кадров для АПК: новые решения

Доклад на эту тему представил ректор ВолГАУ Виталий Цепляев. За 80-летнюю историю Волгоградский ГАУ подготовил почти 100 тысяч выпускников, которые в послевоенные годы обеспечили восстановление сельскохозяйственной отрасли, получение устойчивых урожаев в зоне рискованного земледелия и сегодня работают над опережающим развитием АПК региона в условиях глобального вызова.



«В построении своей деятельности, – подчеркнул Виталий Цепляев, – мы отталкивались от новых задач: обеспечить подготовку кадров, мотивированных и готовых развиваться в профессии, способных, с одной стороны, создавать новые технологии, а с другой стороны – успешно с ними

работать. Это привело нас к пониманию необходимости объединить усилия и ресурсы образовательных учреждений, производственников и заручиться поддержкой органов исполнительной власти по созданию региональной системы непрерывной подготовки кадров в условиях нового технологического уклада».

Сегодня ВолГАУ – это 10 тысяч студентов, 150 образовательных программ, 26 передовых научных школ, 10 тыс. га сельскохозяйственных земель, онлайн-

лицей с контингентом 1200 школьников. Стратегические инициативы университета позволяют создать новые точки роста, преодолеть внутрисистемные напряжения и в условиях внешних вызовов создать передовую модель аграрной науки и образования, соответствующую требованиям перехода к экономике знаний.



Андрею Бочарову продемонстрировали продукцию ВолГАУ

«Нами скорректирована стратегическая программа развития и представлена командой региона на заседании комиссии Минобра по отбору кандидатов на участие в федеральной программе «Приоритет-2030», – отметил ректор вуза. – Трансформация образовательной политики направлена на совершенствование системы непрерывного индивидуализированного аграрного образования и формирование высококвалифицированного выпускника с уникальным набором профессиональных и надпрофессиональных компетенций под запросы современного и будущего рынка труда».

Категорирование студентов на основе способностей к развитию надпрофессиональных компетенций составит основу разработанных образовательных программ с повышенной вариативностью, которые дифференцированы для трех образовательных портфелей: «Профессиональный», «Наука и инновации», «Организация и управление». По окончании университета студенты получат несколько квалификаций, рабочих профессий, паспорт надпрофессиональных компетенций и стаж работы.

Новый подход позволит подготовить для АПК региона специалистов, готовых к предпринимательству, государственному и муниципальному управлению, управлению сельскохозяйственным предприятием, владеющих новейшими научными знаниями и технологиями в АПК.

«На принципах тесной кооперации образования и предприятий реального сектора экономики мы продолжаем реализацию ФП «Профессионализм», – акцентировал Виталий Алексеевич. – Первый выпуск состоится в 2025 году. Новый проект, над которым мы сегодня работаем по Вашему поручению, Андрей Иванович, – это открытие лицея-интерната «АгроЛидер». Это дает возможность усилить вертикаль агрообразования уровнем среднего общего образования, позволит управлять



Виталий Цепляев выступает с докладом о системе подготовки кадров для АПК

образовательными результатами и обеспечить до 80 % мотивированных абитуриентов».

Обучение будет проходить по двум профильям: технологический и естественно-научный. Проектная численность лицея составит 200 человек, учащихся 10–11-х классов.

«Национальная система аграрного образования не имеет такого опыта, – сказал ректор. – Наш университет и регион являются новаторами. Это позволит предприятиям АПК региона сформировать целевую группу абитуриентов из муниципальных районов, готовых к самореализации в отрасли и компании, реализовать кадровую политику предприятия «от школы – в профессию» и обеспечить преемственность поколений аграрных династий. Открыв в университете уровень общего среднего образования, мы можем говорить о сложившейся вертикали непрерывного аграрного образования в регионе, состоящей из семи основных уровней: от ранней профориентации до подготовки кадров высшей квалификации».

По итогам доклада ректора Волгоградского ГАУ губернатор поставил задачу провести отдельное заседание по вопросам подготовки кадров для АПК.

Волгоградская область нарастит переработку сельхозпродукции

Проекты создания новых перерабатывающих производств, перспективные направления в отрасли стали главной темой расширенного заседания Совета Волгоградской области по вопросам развития дальнейшей переработки продукции АПК под руководством губернатора Андрея Бочарова.



С будущими технологами Андрей Бочаров пообщался на учебном производстве вуза

До начала Совета Андрей Бочаров ознакомился с возможностями пищевой и перерабатывающей промышленности региона, подготовкой кадров для отрасли. В учебно-производственном комплексе ВолГАУ развернулась выставка продукции волгоградских предприятий: представлены крупы, соки, плодовоощная консервация, специи, растительные масла, сушенье и замороженные овощи, молочные и мясные продукты, а также инновационная продукция переработки зерна кукурузы.

Для активного развития переработки в регионе крайне важно внедрять в отрасли передовые технологии и готовить специалистов. С будущими технологами пищевой промышленности Андрей Бочаров пообщался на учебном производстве хлебобулочных изделий и овощной продукции, в лабораториях вуза. О развитии семеноводства шла речь в цехе по выделению семян, где также развернули выставку волгоградских сортов томатов, баклажанов. Здесь проводят сортоиспытания, пополняют коллекцию генетических доноров для дальнейшей селекционной работы.

Эти и другие важные для дальнейшего развития АПК темы также рассмотрены в режиме активного диалога на заседании профильного совета.

Создание рыбной фермы, восполнение биоресурсов, внедрение инноваций: развиваем рыбохозяйственную сферу

Руководитель Волго-Каспийского теруправления Росрыболовства Олег Малкин вместе с заместителем губернатора Василием Ивановым посетил научно-производственный участок в Волгоградском ГАУ, где выращивают аквакультуру.



Олегу Малкину и Василию Иванову показали Центр «Разведения ценных пород осетровых»

Ректор ВолГАУ Виталий Цепляев рассказал о работе сотрудников и студентов вуза – в одном из корпусов действует Центр «Разведения ценных пород осетровых». Здесь отрабатывают технологии воспроизведения ценных пород рыбы, а также проводят исследования по развитию аквакультуры за счет использования новых кормовых ресурсов. В планах – создать на базе аграрного университета настоящую «рыбную ферму» с установкой замкнутого водоотведения, где ученые и студенты смогут отрабатывать новые технологии. Аквариум подобного высокотехнологичного уровня на базе образовательного учреждения создается

впервые в нашей стране. Напомним, в конце марта вуз подписал соглашение с компанией «МОРЕПЛАСТ», которая специализируется на изготовлении оборудования и емкостей из полимерных материалов для рыбной отрасли, – это позволит использовать потенциал предприятия в исследовательском процессе.

– Независимый пилотный проект ставит амбициозные цели – совместно с отраслевым партнером наши ученые будут создавать конкурентоспособную высокопроизводительную, энергоэффективную, автоматизированную систему замкнутого водобез обеспечения для выращивания осетровых видов рыб, – подчеркнул Виталий Цепляев.

В настоящее время существует проблема высокой стоимости строительства и эксплуатации УЗВ – установки замкнутого водообеспечения, высокого энергопотребления, низкой плотности посадки объектов аквакультуры на единицу площади, низкого уровня автоматизации технологических процессов, низкой отказоустойчивости технологического оборудования. На основе собственных многолетних разработок в сфере модерни-



В Центре проходят практические занятия со студентами и научно-исследовательские работы

зации оборудования и улучшения качества кормов ученые вместе с практиками должны создать оптимальную научно-производственную систему, позволяющую выращивать высокопродуктивные аквакультуры с минимизированными затратами.

Волгоградским ГАУ накоплена серьезная научная база, которая послужит комплексной основой для этого пилотного проекта. Так, например, исследователи ВолГАУ на протяжении последних 10 лет ведут активную работу по разработке и внедрению новых образцов оборудования для замкнутых рыбоводных систем (аэротары, низконапорные оксигенаторы, запорная арматура, биологические фильтры, биологическая загрузка, системы тонкой очистки воды, автоматические кормушки, инкубационные аппараты).

Разработаны и запатентованы барабанные фильтры, системы тонкой очистки и обеззараживания воды, системы автоматического кормления, оксигенаторы.

Василий Иванов отметил, что рыболово-хозяйственный комплекс региона включает 37 предприятий, осуществляющих добычу рыбы в естественных водоемах, и 10 предприятий, занятых в сфере товарного рыбоводства. В настоящее время все профильные организации готовятся к новому сезону. Олег Малкин высоко оценил вклад Волгоградской области в развитие рыболово-хозяйственной отрасли, отметил достижения ученых.

Напомним, волгоградский регион является одним из ведущих поставщиков рыбной продукции не только для Нижнего Поволжья, но и для России в целом. Помимо добывающих предприятий действуют



Декан БВМ Дмитрий Ранделин рассказывает гостям о новом проекте

организации, занимающиеся разведением аквакультуры не только для получения товарной рыбы, но и рыбопосадочного материала. В 2023 году в Волгоградской области благодаря привлечению федеральных, региональных и внебюджетных средств в водоемы на территории региона выпущено более 12 млн мальков осетровых пород рыб, сазана, толстолобика, белого амура. Активная работа по восполнению рыбных ресурсов продолжится и в 2024 году. Кроме того, в Волгоградской области продолжится комплексное оздоровление и расчистка озер и ериков Волго-Ахтубинской поймы и рек Донского бассейна.



В Центре отрабатывают технологии воспроизведения ценных пород рыбы

Всероссийский аграрный форум – 2024

Мероприятие состоялось под эгидой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. В числе участников – глава Ставропольского края Владимир Владимиров, первый заместитель Министра сельского хозяйства России Оксана Лут, представители Министерства науки и высшего образования РФ, руководство аграрных вузов страны, ведущих научно-исследовательских организаций в сфере АПК, банков и сельхозтоваропроизводителей.

На площадке форума обсуждались приоритеты аграрного образования, механизмы взаимодействия науки, бизнеса и государства для развития отрасли.

По словам первого заместителя Министра сельского хозяйства РФ Оксаны Лут, одним из инструментов повышения заинтересованности молодежи в аграрных специальностях является система целевого обучения, которая подразумевает гарантированное трудоустройство. В июне текущего года стартует приемная кампания, и вузам необходимо провести работу по целевому приему на новый учебный год.



Участники Всероссийского научно-образовательного аграрного форума

В ходе круглого стола «Высшее и профессиональное образование» Виталий Цепляев выступил с докладом «Опыт Волгоградского ГАУ по развитию многоуровневой системы непрерывного аграрного образования: лицей – колледж – вуз – отраслевой партнер».

– Мы выстроили свою систему подготовки «адресного абитуриента», создав онлайн-лицей, в котором сейчас 1200 школьников с 5-го по 11-й класс осваивают шесть дополнительных общеразвивающих программ, а 18 % выпускников лицея уже поступили к нам в 2023 году, – акцентировал

Виталий Алексеевич. – С 1 сентября этого года начинаем набор в лицей интернатного типа «АгроЛидер». Ожидаемый процент мотивированных абитуриентов из числа выпускников лицея – не менее 80 %.

Ректор ВолГАУ поделился с коллегами опытом реализации ФП «Профессионалитет», рассказал о практике заключения ученических договоров, когда за обучение платит сельхозтоваропроизводитель, а затраты заказчика компенсируются по программе КРСТ.

В ВолГАУ второй год подряд в сетке расписания для 1-х и 2-х курсов всех направлений и специальностей – день практической подготовки, который проводится непосредственно на базе отраслевых партнеров. Только по результатам этого мероприятия за текущий учебный год заключено более 20 договоров о целевом обучении с 2-го курса и далее, переведено на индивидуальный график обучения более 180 студентов.

Особенно Виталий Цепляев уделил внимание опыту студотрядов из числа студентов СПО. В 2022 году таких отрядов было только два, в 2023 году уже четыре, и география расширилась до Воронежской, Иркутской областей, Республики Саха (Якутия). Обучение рабочим профессиям бойцов осуществлялось за счет средств гранта МООО «Российские студенческие отряды», через региональный центр опережающей подготовки, в рамках ФП «Демография» и в ИПККА вуза за счет внебюджетных средств. Результат – студенты получили рабочую профессию, опыт и первый стаж работы.

– Все это способствует повышению конкурентоспособности наших выпускников, их быстрой адаптации к реальному производству и адресной подготовке кадров для сельхозтоваропроизводителей, – резюмировал ректор ВолГАУ.

Расширяем границы сотрудничества

Между Волгоградским государственным аграрным университетом и Азербайджанским научно-исследовательским институтом защиты растений и технических культур подписано соглашение о сотрудничестве, в рамках которого будут проводиться совместные научные исследования.

Волгоградский ГАУ, основанный в годы военного лихолетья, является одним из крупнейших образовательных и научных центров по подготовке высококвалифицированных кадров для агропромышленного комплекса Российской Федерации и зарубежных стран.

Для подготовки специалистов созданы все необходимые условия – это семь факультетов, расположенных в девяти учебных корпусах, современная материально-техническая база, благодаря которой университет успешно реализует более 80 образовательных программ различного уровня: среднего профессионального, высшего, дополнительного образования.

Во время онлайн-встречи с приветственным словом к коллегам обратился ректор Виталий Цепляев.

– Мы готовы к взаимному обмену опытом в области разработок и совершенствования научно-обоснованных технологий производства, хранения и переработки сельскохозяйственного сырья, – подчеркнул Виталий Алексеевич.

– На раннем этапе сотрудничества подписание соглашения с Научно-исследовательским институтом защиты растений и технических культур является для нас основополагающим и самым перспективным фактором для развития и укрепления партнерских отношений. Мы уверены, что это станет основой для будущего плодотворного сотруд-



Подписано соглашение о сотрудничестве с азербайджанскими коллегами

НОВОСТИ

Программа стратегического развития

Создание лабораторно-выставочного павильона, зала диссертационного совета, парка героев СВО, молодежного студенческого пространства, крытого конноспортивного манежа, ремонт актового зала, изготовление памятной монеты, издание юбилейной книги – эти и другие мероприятия планирует к реализации Волгоградский ГАУ, отмечающий в этом году 80 лет со дня основания.

Ход подготовки и проведения юбилея вуза рассмотрен на совместном заседании Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и АПК при Губернаторе Волгоградской области, общественного совета при комитете сельского хозяйства, общественных объединений сельскохозяйственного профиля, представители ведущих сельскохозяйственных организаций области, прошедшем под председательством заместителя губернатора Василия Иванова.

Ряд проектов включен в программу стратегического развития вуза. По итогам обсуждения участники совещания приняли решение о создании оргкомитета по вопросам празднования юбилея одного из лучших учреждений высшего образования в регионе – такую задачу поставил губернатор Андрей Бочаров.

Долгожданная победа

Объявлены результаты смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди образовательных организаций высшего образования, проводимого под руководством Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Проект «Стальная хватка», подготовленный ВолГАУ, занял III место и стал получателем гранта в размере 3 000 000 руб. Хочется отметить, что мы – единственный вуз региона – обладатель данной премии.

В рамках гранта будут проходить спортивные мероприятия, направленные на развитие силовых видов спорта в вузах г. Волгограда и ЮФО.

Созданный в рамках проекта онлайн-портал «Стальная хватка» привлечет сообщество спортсменов, занимающихся силовыми видами спорта, позволит им обмениваться опытом, передавать методические знания и мотивировать к дальнейшим занятиям современное поколение молодых людей.

Эффективный диалог

Стартовала серия встреч ректора Виталия Цепляева с трудовыми коллективами – первым стал факультет прикладной экономики и управления, отметивший в прошлом году свое 60-летие.

С 2024 года ПЭиУ получил лицензию на программу высшего образования «Юриспруденция». Выпускники являются государственными и муниципальными служащими органов исполнительной власти региона, работают в крупных компаниях и востребованы на рынке труда.

Виталий Алексеевич отметил, что в вузе одним из основных векторов развития является цифровизация, особый акцент сделал на информационной безопасности. В ходе делового общения коллеги коснулись широкого спектра тем – ректор дал установку на дальнейшее развитие и поставил ряд стратегически важных задач.

Ярмарка вакансий: перспектива найти работу по специальности

Трудоустройство выпускников – одна из главных задач, которую ставит перед собой руководство вуза. Ярмарка вакансий, которая состоялась 29 марта 2024 года в ВолГАУ, предоставила отличную возможность в личной беседе узнать о деятельности предприятий, наличии вакансий, требованиях, предъявляемых к работникам.



Ведущие предприятия региона – традиционные участники Ярмарки вакансий

– Уже в 20-й раз Ярмарка вакансий открывает свои двери для студентов, выпускников, работодателей и представителей органов власти, – обратился с приветственным словом ректор ВолГАУ Виталий Цепляев. – В ней принимают участие более 100 предприятий и сельхозтоваропроизводителей из Волгоградской, Астраханской, Ростовской, Воронежской областей. Сегодня молодым специалистам будет предложено более 300 вакансий. Наша цель – помочь определиться студентам с будущей профессией и познакомить их с работодателями, пройти предварительное собеседование и получить работу мечты.

Только за последний год Волгоградским ГАУ заключено 85 договоров с предпри-

ятиями о сотрудничестве и практической подготовке, 112 компаний оформили целевые договоры на обучение студентов. Для обеспечения качественного и комфортного образовательного процесса открыто 27 брендированных аудиторий.

По данным статистики, средняя заработная плата специалистов агропромышленного комплекса по Волгоградской области составляет около 50 000 рублей. За сельским хозяйством стоит будущее нашей страны, а миссия развития – на плечах молодых специалистов.

– Ярмарка вакансий – очень важное мероприятие для тех, кто собирается выйти из стен одного из самых лучших высших учебных заведений в большую жизнь, – отметил заместитель губернатора Волгоградской области Василий Иванов. – За последние восемь – девять лет экономическая обстановка в Российской Федерации изменилась в лучшую сторону. На сегодняшний день в АПК нашего региона существует множество производств, где работают выпускники ВолГАУ. У студентов аграрного университета есть прекрасная возможность найти работу по своему профилю и стать настоящими специалистами.

На мероприятии в торжественной обстановке 15 выпускникам 2024 года вручили



Врио директора ФГБУ «Управление «Волгоградмеливодхоз» Евгений Горячко вручил направление на работу

направления для трудоустройства на ведущие предприятия региона.

– Я учусь по целевому направлению от «Россети Юг», – рассказывает выпускница электроэнергетического факультета Екатерина Харченко. Работа мне знакома, т. к. два года подряд я была участницей стройотряда от предприятия. В настоящий момент меня приняли на 0,5 ставки в службу по учету потерь электроэнергии – я занимаюсь документами, помогаю ведущим инженерам. После окончания вуза перейду на полную ставку. Очень рада, что работаю именно в этой компании. У нас это семейное – папа, дядя и дедушка трудились и продолжают трудиться здесь же. Для меня это хороший шанс продолжить семейную традицию.

Студент электроэнергетического факультета Павел Буков тоже проходил практику в «Россетях», помогал начальнику Центра групп станций ЦГП.

– Здесь у меня работает мама, я продолжаю её дело. Всем сотрудникам предлагают целевые договоры, чтобы их дети после обучения могли работать на предприятии. Именно в этой компании я вижу свое будущее.

Преподаватель ВолГАУ в финале национальной премии «Россия страна возможностей!»

Из 33 ООО заявок Экспертным советом были отобраны 100 претендентов из 36 регионов России. Премия призвана найти, отметить и поддержать тех жителей Российской Федерации, кто своими действиями запускает положительные изменения, реализует и создает возможности в различных сферах жизни. Сотрудник электроэнергетического факультета Денис Ивушкин представил проект «Электрические и оптические технологии для сохранения лесов» в номинации «Экология».

Для Дениса важна тема охраны и восстановления лесов. Он относит этот вопрос к приоритетным национальным задачам, направленным на сохранение биологического разнообразия, обеспечение устойчивого развития страны, а также поддержание благоприятной экологической обстановки.

В своем исследовании молодой ученик доказал, что электрическая стимуляция и оптическое воздействие являются одним из перспективных способов ухода за саженцами древесных культур. Они могут включать в себя различные методы, такие как использование электрических полей на биологические потенциалы семенного материала, светодиодов для облучения растений, применение специальных сочетаний спектров света для стимуляции роста и развития.

Полевые и лабораторные исследования показали прирост показателей на отметке в 2,6 раза по сравнению с контрольными образцами и стандартными технологиями. Денис Ивушкин поставил перед собой цель, которая поможет повысить качественные и количественные показатели ухода за древесными и кустарниковые породами при выращивании их на территории Российской Федерации.

Молодой человек активно занимается не только руководством проекта, но и самими исследованиями. На протяжении пяти лет он проводит долгосрочные полевые опыты, проектирует и изготавливает промышленные образцы светодиодных облучательных камер и энергоэффективных фитооблучателей, занимается получением документов на интеллектуальную собственность.

Денис активно продвигает свой проект на многих площадках. В 2022 году он выступал на конкурсе «Моя страна – моя Россия» и занял III место в номинации «Экология моей страны», 2023 год принес ему второе место в номинации «Большая технологическая разведка моей страны».

– Я мечтал быть полезным для нау-



Для Дениса важна тема охраны и восстановления лесов

ки и общества, – делится Денис Ивушкин. – Благодаря полученным умениям и навыкам развиваю, адаптирую и внедряю новые технологии. Во всех начинаниях мне помогают мой родной университет и мои близкие. От них я всегда получаю поддержку.

Все полевые и лабораторные опыты он осуществляет вместе со своей многодетной семьей. Вместе они высаживают деревья и кустарники в социальных учреждениях и на местах боевых действий в Волгограде.

Теперь жители страны онлайн-голосованием смогут выбрать того, чья история покажется им наиболее достойной. Это повлияет на итоговый рейтинг участника. Победителей премии объявят после завершения голосования и экспертной оценки на финальной церемонии награждения на форуме «Россия».

Национальная премия «Россия – страна возможностей» проводится по поручению Президента России Владимира Путина для каждого, кто готов реализовать свой потенциал, внести свой вклад в развитие общества и быть примером для других. Премия показывает, что победители и лауреаты – это реальные люди, которые столкнулись с трудностями, но не сдались и продолжили идти к своей мечте.



Повысить качественные и количественные показатели ухода за древесными и кустарниковыми породами – цель Дениса Ивушкина

В университете стартовала акселерационная программа

Третий год подряд благодаря поддержке Министерства науки и высшего образования РФ в виде гранта на 6 миллионов 400 тысяч рублей в Волгоградском государственном аграрном университете проводится Бизнес-акселератор «АгроМир Будущего».



Участников приветствует проректор по проектному управлению и цифровому развитию Сергей Канищев

Для участия в программе зарегистрировалось более 550 обучающихся – с ними будут работать специально подготовленные наставники, ведущие эксперты и трекеры с мировым именем. Во время обучения состоятся лекции, мастер-классы, практические занятия. Слушатели научатся разрабатывать качественные, востребованные на современном рынке стартап-проекты.

Целями программы является обучение и подготовка студентов для участия в процессе цифровой трансформации сельскохозяйственных предприятий, создание условий для взаимодействия и коллабора-

ции с представителями реального сектора экономики АПК, формирование и развитие стартап-проектов команд и студенческих инициатив для создания инновационных продуктов и вовлечения молодежи в технологическое предпринимательство.

– Сегодня мы закладываем базу нового, эффективного мышления в проектной и презентационной работе. В дальнейшем вы сможете применить полученные знания в любой сфере деятельности, – отметил в приветственном слове на торжественном открытии акселерационной программы студенческих стартап-проектов Бизнес-акселератор «АгроМир Будущего – 2024» проректор по научно-исследовательской работе ВолГАУ Алексей Ряднов.

Тематические направления акселерационной программы ориентированы на формирование комплекса ключевых компетенций передовых производственных технологий, консультационных и инженеринговых услуг, а также внедрению новых наукоемких технологий в сфере развития высокопродуктивного органического сельского хозяйства и производства специализированного и персонализированного питания.

В итоге каждая команда должна будет разработать и пре-

зентовать свой проект, всего их будет 60. Эксперты определят победителей, которых наградят дипломами и ценными подарками. Все участники получат сертификаты о прохождении обучения.

Необходимо отметить, что всего конкурсной комиссией была рассмотрена 181 заявка на проведение акселерационных программ, дана оценка каждой из них и в результате голосования членов экспертной комиссии определен 151 победитель. Акселерационная программа Бизнес-акселератор «АгроМир Будущего» Волгоградского ГАУ в рейтинговой таблице расположилась на 11 месте, набрав 89,3 балла.

Поздравляем участников, наставников и экспертов с началом работы и желаем плодотворной и эффективной работы!



Для участия в Бизнес-акселераторе зарегистрировалось более 550 обучающихся Волгоградского ГАУ

Высокий интеллектуальный полет: вперед к знаниям

В День космонавтики в Волгоградском аграрном университете чествовали победителей и призеров олимпиады «Поступи в ВолГАУ» и чемпионата исследовательских и проектных работ «Проектирую будущее» – 88 школьников достигли интеллектуальных высот и стали лучшими по итогам двух соревнований умов в 2024 году. Награды вручали проректор на учебной работе Иван Несмиянов и проректор по проектному управлению и цифровому развитию Сергей Канищев.



Торжественное награждение студентов и школьников – победителей и призеров олимпиады и чемпионата исследовательских и проектных работ

Ставшая традиционной олимпиада школьников и студентов СПО «Поступи в ВолГАУ» для выпускников школ и колледжей является путевкой для поступления в наш вуз. В этом году желающих проверить свои знания было 1017 человек, из них в финал прошли 285 человек. В мероприятии приняли участие обучающиеся из Саратовской области и Республики Марий Эл, города Волгограда и 14 муниципальных районов Волгоградской области.

Чемпионат исследовательских и проектных работ «Проектирую будущее» проводится с целью развития у обучающихся творческих способностей, интереса к учебно-исследовательской и проектной деятельности, популяризации аграрного образования, выявления одаренных школьников в области учебно-исследовательской и проектной деятельности. Для участия было заявлено 347 работ, в финале было отобрано 156 исследовательских работ и проектов.

Особо следует отметить географию участников чемпионата «Проектирую буду-

щее»: Краснодарский край, Ставропольский край, Республика Адыгея, Воронежская область, Волгоград и Волгоградская область.

Конкурсы стали настоящим праздником интеллекта, творчества, целеустремленности и характера. Пожелаем всем участникам, призерам и победителям олимпиады и чемпионата отличного полета и новых открытий в научном пространстве.

Уверены, что со многими ребятами встретимся осенью уже в статусе студентов Волгоградского ГАУ.

В этот день состоялось торжественное награждение победителей XV Регионального научно-исследовательского конкурса «Новое поколение выбирает науку» среди обучающихся образовательных организаций и обучающихся профессиональных образовательных организаций Волгоградской области и XVIII Международной научно-практической конференции молодых исследователей «Наука и молодежь: новые идеи и решения». Оба мероприятия были посвящены 80-летию со дня



Победителям вручили заслуженные дипломы и памятные подарки

образования Волгоградского ГАУ. Победителям вручили заслуженные дипломы и памятные подарки.

Эти два масштабных события объединили школьников, студентов и молодых ученых России и зарубежья. Старшеклассники, занявшие призовые места, уже подали заявки и в настоящее время проходят тестирование в региональном этапе Всероссийского конкурса «АроНТРИ-2024», он пройдет в стенах ВолГАУ в мае. Большинство победителей конференции является участниками «Акселерационной программы – 2024» как лучшие представители научной молодежи.



Масштабные события объединили школьников, студентов и молодых ученых России и зарубежья

НОВОСТИ

Стартовала Школа вожатых

Специалисты, психологи, руководители профильных смен будут проводить еженедельные встречи, теоретические и практические занятия. Для закрепления полученных знаний и навыков будущие вожатые отправятся на инструктивные сборы, которые пройдут на базе оздоровительного лагеря «Юность».

Школа вожатых – это качественное бесплатное обучение, наставничество, сертификат установленного образца, официальное трудоустройство, своеобразная заработка на перспектива роста.

Напомним, ранее было подписано трехстороннее соглашение между ВолГАУ, ВРО МООО «РСО» и ВРМДОО «Участие». Стороны достигли договоренности о совместной деятельности по развитию ВРО МООО «РСО», эффективной организации детского отдыха и оздоровления, создания условий по включению обучающихся ВолГАУ в деятельность ВРО МООО «РСО» и организации на базе университета Региональной школы вожатых «Участие». Благодаря этому на площадке нашего университета студенты, помимо своей основной специальности, смогут освоить профессию вожатого.

Наследие выдающихся предпринимателей

Студент факультета ПЭУ Владимир Черняев стал победителем III Всероссийского конкурса по истории предпринимательства «Наследие выдающихся предпринимателей России» в номинации «Вклад дореволюционных предпринимателей в развитие культуры», научный руководитель – к. ист. н., доцент кафедры «Туристская индустрия и регионоведение» Дмитрий Шарапов. В этом году конкурс проводился при поддержке ООГДДИМ «Движение первых».

Представленная научно-исследовательская работа по истории российского предпринимательства «Культурное наследие купечества Царицына как фактор туристской привлекательности региона» получила высокую оценку экспертов и организаторов – Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и Учреждения «Музей предпринимателей, меценатов и благотворителей».

Торжественная церемония награждения прошла в Конгресс-центре ТПП РФ.

Мы начинаем КВН

Фестиваль межфакультетских команд Клуба веселых и находчивых в ВолГАУ стал невероятно ярким и запоминающимся событием. По традиции на сцене выступили семь команд: «Иномарка», «Усатые дела», «Не разные люди», «Ранделисты», «Наша команда», «Инже-челы», «Агрожмы». Кавээнщики соревновались в импровизации, юморе, постановке миниатюр и хореографии.

– Юмор позволяет легче смотреть на жизнь и отвлекает от негативных эмоций, – отметил ректор Виталий Цепляев. – Я впечатлен игрой и получил массу удовольствия. Каждый факультет уникален и неповторим. Точно знаю, что сборная команда КВН нашего аграрного университета всегда будет первой!

Борьба была не на жизнь, а на смех – все участники выложились по полной. Но призовые места завоевали сильнейшие.

По итогам КВН-2024 I место присуждено команде «Усатые дела», II место – «Агрожмы», III место разделили команды «Иномарка» и «Ранделисты».

Если ты с нами, то точно в хорошей компании!

Апрель – месяц активной профориентационной работы. Вслед за общегородским днем открытых дверей в вузе состоялся Единый день открытых дверей Федерального проекта «Профессионализм». Для взрослой аудитории организаторы провели родительское собрание «Профессионализм: ключ к прогрессу и инновациям», а для будущих студентов – мастер-классы и профессиональные пробы на образовательной инфраструктуре агрокластера. Каждый, кто пришел познакомиться с одним из старейших учебных заведений региона, получил исчерпывающую информацию об истории, традициях и достижениях ведущего аграрного вуза Нижнего Поволжья.

Волгоградский ГАУ не стоит на месте и динамично развивается. Имидж вуза создавался десятилетиями. Сегодня университет славят компетентный профессорско-преподавательский коллектив, выдающиеся студенты и выпускники, абсолютное большинство которых – успешные управленцы самого различного уровня и профиля.



Для будущих студентов провели мастер-классы и профессиональные пробы на образовательной инфраструктуре АГРОКЛАСТЕРА

Сохранение прежнего и создание нового, отвечающего всем современным трендам и вызовам – главная миссия руководства и коллектива. Благодаря грамотной имиджевой политике ВолГАУ с каждым днем повышает конкурентоспособность на рынке образовательных услуг.

В настоящее время агропромышленный комплекс активно развивается, он стал полигоном новых кросс-отраслевых технологий в ключевых областях: биотех, нанотех, беспилотные авиационные системы, киберинформатика. Главными векторами технологического развития российского АПК станут новые системы земледелия, инновационное продовольственное

ствие, роботизация, биотехнологии, ИТ и когнитивные технологии.

Эффективное сотрудничество с профильными предприятиями открыло новые возможности в подготовке молодых профессионалов. Вот уже третий год на базе Института непрерывного образования успешно реализуется Федеральная программа «Профессионализм». 1200 студентов уже сделали свой выбор в пользу данного проекта, зная, что по окончании обучения им гарантировано трудоустройство по профилю в ведущих компаниях страны без дополнительных подготовок и стажировок.

Только за последний год подписано 85 договоров с предприятиями о сотрудничестве и практической подготовке. Каждый студент имеет возможность заключить целевой договор на обучение для гарантированного трудоустройства на предприятиях АПК региона.

Для обучающихся открыты два десятка брендированных аудиторий и лабораторий, оборудованных по последнему слову техники. В учебных кабинетах установлены тренажеры, специализированные стенды, программное обеспечение, навигационные и диагностические комплексы и многое другое.

В рамках мастер-классов участникам Единого дня открытых дверей в ВолГАУ показали как устроена сельскохозяйственная техника, рассказали о рабочих профессиях, которые можно получить в период обучения, продемонстрировали как создать дизайн участков в компьютерных программах. Будущие абитуриенты на симулято-



Почувствовать себя настоящим профессионалом можно было за штурвалом современного комбайна

ре комбайна «Акрос» попробовали себя в уборке урожая. Также учащимся школ показали различные манипуляции по ветеринарной обработке швов, их наложению и т. д. В ходе мастер-класса по фитосанитарному контролю ребятам рассказали о роли удобрений в питании растений и о том, как определить необходимость подкормок сельскохозяйственных культур методом функциональной диагностики.



На одном из мастер-классов продемонстрировали различные манипуляции по ветеринарной обработке швов и их наложению

«Суть» передовых проектов

На базе лагеря «Зеленая волна» состоялось открытие Школы социального проектирования «Суть». Проект выигран обучающимся инженерно-технологического факультета, руководителем филиала РССМ в Волгоградской области Михаилом Куркиным, наставником выступила начальник отдела молодежных инициатив Дарига Идолбаева. Теперь студенты региона научатся писать проекты и обязательно станут победителями федеральных конкурсов.

Сегодня в России созданы все условия для поддержки молодежных инициатив – грантовые конкурсы, форумные кампании, фестивали. Важно уметь формулировать цель, рассчитывать бюджет и определять социальный эффект – всему этому студенты Волгоградского ГАУ обучаются благодаря финансовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

В Школе социального проектирования ВолГАУ с участниками работали авторитетные эксперты. Как правильно обозначить цель, какие задачи поставить, как сделать проект эффективным – ответы на эти вопросы студенты получили из первых уст.

Мастер-класс провел финалист премии «Россия – страна возможностей», победитель конкурса «Росмолодежь.Гранты» и конкурса «Моя страна – моя Россия» Денис Ившин.



С участниками Школы социального проектирования работали авторитетные эксперты

Своим опытом поделился автор образовательных и развлекательных медиапроектов для молодежи «ПроТех», «Медиа Молодость», «Отлично-34», «Небо-34», «Гранит памяти» Андрей Пискунов.

Финалист конкурса «Лидеры России. Культура», обладатель Всероссийской премии поддержки талантливой молодежи, победитель Всероссийской студенческой весны Александра Воробьев обучила ребят навыкам успешного планирования.

Председатель регионального отделения «Движение первых» Волгоградской области, финалист конкурса «Лидеры России» Александр Воробьев поделился личной стратегией успеха и определил проект, наставником которого готов стать.

В итоге на свет появилось девять разноплановых перспективных молодежных проектов.

Высокую оценку проделанной работе дала проректор по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Волгоградского ГАУ Татьяна Кузнецова:

– Студенты постарались на славу – они много трудились и вложили душу в свою работу. Многие из них уже готовы к запуску, над некоторыми нужно поработать. Это отличный старт, теперь начинается работа самих участников. Уверена, эти проекты станут победителями федеральных грантовых конкурсов.

«Лицо студенчества – 2024»

В череде событий, посвященных 80-летию со дня образования университета, истинным украшением стал конкурс «Лицо студенчества ВолГАУ». Символично, что финал проходил в день рождения Объединенного совета обучающихся, которому в этом году исполнилось 20 лет.

– Уважаемые студенты, вы славите не только наш университет, но и повышаете имидж аграрного образования, – обратился со сцены ректор Виталий Цепляев. – Сегодня участники конкурса представляют зрителям современный образ работника агропромышленного комплекса России. Очень отрадно, что эта тема вдохновила студенчество на творчество. Уверен, что каждый из вас любит свою профессию и уважает сельскохозяйственный труд. Смело идите вперед и не сбавляйте оборотов. Учитесь, мечтайте, влюбляйтесь и стремитесь быть достойными славных традиций Волгоградского ГАУ. Ваша главная задача сегодня, – отметил Виталий Алексеевич, – развиваться, постигать новые науки, создавать проекты, вести государство вперед к новым победам и достижениям, отстаивать интересы страны на мировой арене.

– Я знаю, что рядом со страшим поколением наша золотая молодежь – двигатель прогресса, – подчеркнул руководитель вуза. – Всё, чего добился университет, – общая заслуга нашей большой аграрной семьи.

В подарок на 20-летие Студенческого совета Виталий Алексеевич вручил активистам ВолГАУ сертификат на выездной молодежный форум «Студсовет – 20 лет».

Финал конкурса превзошел лучшие ожидания болельщиков. Каждый участник был по-своему талантлив и неповторим. Юноши и девушки выложились на все 100 %.



Виталий Цепляев наградил победителей конкурса – Максима Шапошникова и Аксинью Ситниковой

Их творческие номера поразили зрителей и членов жюри, поэтому выбрать победителей было крайне сложно.

В итоге титул I вице «Лицо студенчества ВолГАУ» завоевали: Валерий Кузнецов (ИНО), Артём Гребенников (ПЭУ), Виктория Васильева (ЭМФ).

Титула II вице «Лицо студенчества ВолГАУ» удостоены: Кирилл Капитанов (ЭЭФ), Полина Дворовая (ПЭУ).

Приз зрительских симпатий ВолГАУ достался Илье Киселеву (ИТФ) и Алисе Харченко (ИТФ).

Победителями конкурса и обладателями звания «Лицо студенчества ВолГАУ – 2024» стали: Максим Шапошников (ЭМФ) и Аксинья Ситникова (БВМ).

Примите искренние поздравления – вы проделали большой путь к победе!

Вехи истории: на новом этапе

Навстречу юбилею

Мы продолжаем рассказывать об основных этапах становления и развития нашего вуза, об интересных событиях, о людях, которые были и остаются частью его богатой 80-летней истории.

В 1952 г. директором института был назначен профессор А. С. Радов, переведенный в Сталинград из Кировского сельскохозяйственного института.



Директор Сталинградского сельскохозяйственного института А. С. Радов (1952-1961 гг.)

результатом оканчивает аспирантуру при Всесоюзном НИИ льна в г. Торжке. Еще в предвоенные годы он защищает кандидатскую, а в начале пятидесятых – докторскую диссертацию. В 1953 г. становится профессором на кафедре агрохимии. Под его личным руководством было подготовлено и защищено двадцать пять кандидатских диссертаций.

В пятидесятых годах прошлого века А. С. Радов – один из главных организаторов строительства комплекса новых зданий нашего вуза, с 1953 по 1961 г. он ректор Сталинградского СХИ. Профессор Радов стоял у истоков агрохимической науки и широкого внедрения химизации в земледелие Нижнего Поволжья, более двадцати лет возглавлял кафедру агрохимии. Известным ученым-агрохимиком опубликовано более ста восьмидесяти научных работ.

А. С. Радов избирался делегатом исторического, переломного в судьбе страны XX съезда партии (1956 г.). В течение ряда лет он являлся председателем областного отделения Всесоюзного общества почвоведов, а также избирался вице-президентом Всесоюзного и председателем Волгоградского общества «СССР – Великобритания». Участник многих сессий ВАСХНИЛ и Академии наук СССР по вопросам химизации земледелия. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почета», многими медалями и почетными знаками, в том числе знаком «Отличник сельского хозяйства».

С этого времени ускорилось строительство новых институтских зданий и общежитий, а учебный процесс стал лучше оснащаться современным лабораторным оборудованием. За институтом был закреплен сначала ухоз «Донской», а потом «Горная поляна».



Преподаватели и сотрудники института – участники Великой Отечественной войны, 1975 г.

Увеличивался контингент студентов, укреплялся профессорско-преподавательский состав. Период начала пятидесятых связан с приходом в институт профессоров В. Ф. Шубина, Л. И. Казакевича, П. В. Мелентьева, А. И. Муликова, Ф. И. Щепетнова, А. К. Ляпушкина, Н. Е. Простакова, К. Г. Шульмейстера, М. М. Самбикина, Г. Ф. Расходова, М. А. Благородумовой, П. А. Яхтенфельда, Н. Т. Васильева, А. И. Лихачева, П. М. Евсеенко; доцентов, впоследствии ставших профессорами, А. А. Климова, М. Н. Багрова, С. Г. Макевнина, П. П. Шевцова, М. А. Свердлина, А. М. Гуревича, Г. А. Шубина, Ю. И. Акимцева, доцентов Н. Т. Годунова, Б. С. Веялиса, Г. Н. Свечникова, И. П. Короткова, И. И. Беспальцева, Г. С. Кальянова, Г. Х. Сопова, А. С. Мельникова, В. Т. Куляева, Е. М. Буланова, Т. И. Сидорова и других видных педагогов и ученых.

Умы студентов и преподавателей тех лет будоражили разговоры о том, что наш вуз будет носить имя вождя народов Иосифа Сталина, что на верхах этот вопрос уже решен и остались только формальности. Все ждали этого события с нетерпением, но так и не дождались. Вскоре Иосиф Виссарионович скончался, затем наступила пора развенчания культа личности и институт не только не получил имени Сталина, но и перестал называться Сталинградским.

В 1961 г. ректором института назначается профессор Г. Е. Листопад.

Георгий Ефремович Листопад (1923-1998) родился на Украине в крестьянской семье.

С пятнадцати лет трудился разнорабочим и штурвальным на комбайне, затем талантливый сельский парень поступает в Азово-Черноморский институт механизации сельского хозяйства. Мирную учебу прерывает война. После Победы он, фронтовик, с отличием оканчивает институт по специальности «инженер-механик».

С 1950 г. в течение тридцати двух лет жизнь и труд Листопада были связаны с Волгоградским сельскохозяйственным институтом. Целеустремленный, обладающий недюжинным умом человек, он уверенно прошел научный и педагогический путь: аспирант – ассистент – кандидат технических наук – доцент – декан факультета механизации – доктор технических наук – профессор – заведующий кафедрой «Сельскохозяйственные и мелиоративные машины» – ректор Волгоградского СХИ – член-корреспондент и действительный член ВАСХНИЛ – академик РАСХН.

Листопадом и его учениками были разработаны и проведены исследования по улучшению конструкций зерноуборочных машин и дождевальной техники, разработаны и проверены в производстве комплексы машин и механизмов для возделывания, уборки и переработки бахчевых культур, выполнены ряд других важных работ. Но главное в его деятельности – программированное выращивание сельскохозяйственных культур. Эти исследования

коренным образом изменили представление о земледельческой механике, позволили объединить усилия агрономов, механиков, орошенцев и энергетиков в решении насущных аграрных задач. За существенный вклад в развитие земледельческой механики и классические фундаментальные разработки Г. Е. Листопаду присуждалась золотая медаль имени академика В. П. Горячина, он награжден боевыми и трудовыми правительственными наградами.

С начала шестидесятых годов, когда ректором вуза стал работать Листопад, значительно возросло число специальностей, по которым институт готовил кадры. Были организованы экономический и гидромелиоративный факультеты. Осуществлялось строительство таких важных объектов, как корпус механизации сельского хозяйства, физиологический, лабораторные корпуса кафедр сельскохозяйственных машин, тракторов и ремонта машин, очередного общежития для студентов, двух жилых домов для преподавателей, трех общежитий для студентов в ухозе.

Каждый прошедший год входил в биографию коллектива своими делами, событиями, начинаниями и свершениями... Вот только некоторые вехи из летописи тех лет.

В 1954 г. коллектив института перешел в помещение нынешнего общежития № 1. На 1–2-м этажах проводились занятия, а на 3–4-м жили студенты. Строительство нового учебного корпуса шло полным ходом, были построены три общежития для студентов и гараж.

В 1954 г. нашему институту было разрешено рассматривать диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, а в 1958-м – кандидата технических наук.

В 1957 г. былапущена в эксплуатацию первая очередь главного учебного корпуса. В этом же году, 1 мая, вышел первый номер институтской многотиражной газеты «Мичуринец». Общественным редактором был назначен профессор П. П. Бегучев.

В 1959 г. совхоз «Горная поляна» стал учебным хозяйством института. Росли, расширялись факультеты. Их было в то время четыре: агрономический, зоотехнический, механизации сельского хозяйства и электрификации сельского хозяйства.

В 1964 г. институт был переведен в первую категорию с предоставлением права приема к защите докторских диссертаций.

В 1967 г. было получено право самостоятельной издательской деятельности, а в 1968 г. в институте начала работать типография под руководством опытного полиграфиста Д. Д. Рассказова.

К середине шестидесятых создается научный сектор, который стал организовывать всю научно-исследовательскую работу по хоздоговорной тематике. В 1966 г. начинает работать факультет подготовки и повышения квалификации руководящих кадров.

В последующие семидесятые годы крепла материально-производственная база института, увеличивался набор



Руководители вуза разных лет. Слева направо: Н. Д. Рыжутин, П. С. Иващенко, А. С. Радов, Г. Е. Листопад, 1969 г.

студентов, расширялся диапазон научных исследований, рос учебный парк.

Особое внимание уделялось программированному выращиванию сельскохозяйственных культур. Отрадно ныне вспомнить, что эта проблема тогда только начинала решаться сельскохозяйственной наукой и наш СХИ был пионером этого насущного дела. В 1975 г. открылась опытная станция по программированию урожаев. В это же время у нас состоялась 2-я Всесоюзная конференция по программированию.



Руководители факультета общественных профессий и общественных организаций вуза, 60-е годы

Улучшался быт студентов и преподавателей. В 1973 г. введено в строй общежитие № 5 для студентов экономического факультета. Весь второй и частично первый этажи этого здания были отданы под профилакторий. В 1976 г. многие сотрудники СХИ получили квартиры в кооперативном жилом доме.

С 1976 г. начал функционировать музей истории института, ставший с тех пор центром героико-патриотического воспитания студентов.

За 70-е гг. было приобретено много современного учебного оборудования, вырос учебный парк.

Открытый в начале шестидесятых, факультет общественных профессий набирал силу и популярность: с 1979 г. художественная самодеятельность ВСХИ долгие годы занимала первое место среди вузов города. Факультет имел семь отделений, где обучалось до 300 студентов.



Открытие музея революционной, боевой и трудовой славы. Ректор Г. Е. Листопад и секретарь парткома Г. В. Колесов, 1976 г.

Быстрее, выше, сильнее: наши спортивные победы

Баскетболисты ВолГАУ – чемпионы АСБ!

Конец марта – начало апреля 2024 года были ознаменованы выдающимися выступлениями наших команд в соревнованиях Ассоциации студенческого баскетбола России «Кубке регионов».



Команда баскетболистов Волгоградского ГАУ – чемпионы «Кубка регионов»

Первыми вступили в бой девушки, которые в Краснодаре противостояли команды Ростовского государственного экономического университета «Барс», Курского государственного университета и Краснодарского университета физической культуры, спорта и туризма. В споре за первенство мы уступили Ростову и Краснодару, обыграв при этом команду Курска. В итоге заслуженная призовая бронза!

Саратов отправились наши юноши. Им предстояло сразиться с представителями Казани, Ростова-на-Дону, Астрахани, Чебоксар, Брянска, Курска, Саратова и Волгограда.



Участники Недели здоровья на беговой дорожке

В первой игре с командой Астрахани определялось, будем ли мы бороться за I–IV место либо попадем в группу за V–VIII место: победа – 93:78! Полуфинал – ВолГАУ – Ростов-на-Дону: победа – 93:66!

И вот долгожданный финал. Против нас выступала команда Казани. Судя по итоговому счету, защита наших ребят превзошла все ожидания – 59:45! «Кубок регионов» у Волгоградского ГАУ!

По словам тренера ребят, доцента кафедры «Физическая культура и здоровье» Александра Бондаря, все команды были практически одного уровня. Выиграли за счет старания, воли

к победе, активной обороны, быстрого перехода от защиты к нападению и точных бросков.

– Мы получили новый опыт игры на выезде, – прокомментировал Александр Александрович. – Такие соревнования помогают сплотиться. Ребята почувствовали свой уровень и поняли, в каком направлении двигаться дальше. Хотим поблагодарить руководство университета в лице ректора Виталия Алексеевича Цепляева за помощь и поддержку. В следующем году мы постараемся также одержать победу на региональном уровне и еще раз попробовать свои силы в «Кубке регионов».

От всей души поздравляем наших спортсменов с выдающимся успехом, который не состоялся бы без грамотного, четкого, тактически выверенного руководства их тренера Александра Бондаря!

Двигайся и вдохновляйся!

В рамках Недели, посвященной Всемирному дню здоровья, в вузе состоялось физкультурно-оздоровительное мероприятие «Двигайся и вдохновляйся!». Студенты приняли участие в оздоровительной гимнастике, после чего, основательно размяв-

вшись, выяснили, кто быстрее в массовом забеге.

В заключительной части праздника сборные команды всех факультетов и ИНО приняли участие в эстафете по северной ходьбе. В результате: I место – ЭМФ, II – ЭЭФ, III – ИНО, IV – ИТФ, V – ПтиПС, VI – БВМ, VII – ПЭУ.

Весь праздник участников и гостей сопровождали специалисты одной из федеральных торговых сетей, которые провели мастер-класс по росписи экосумок, устроили фотосессию, зарядили энергией горячими напитками.

«Папа, мама, я – спортивная семья»

Профсоюзным комитетом ВолГАУ были организованы традиционные семейные старты – семьи преодолели скалодром, приняли участие в эстафетах «Перевези утопающего», «Кенгуру», «Бег в мешках», «Картошка в ложке», прошли силовые испытания.

Результаты соревнований: III место заняла семья Амчеславских, II место – семья Ушаковых, I место – семья Ившинских.

Огромная благодарность преподавателям кафедры «Физическая культура и здоровье» за помощь в организации и проведении спортивного праздника.

Сердечное спасибо активным, сплоченным командам – Амчеславских, Ившинских, Кашкарёвых, Лахвицких, Пановых, Руденко, Ушаковых, неравнодушным к спорту и поддерживающим традиционные семейные ценности. Семьи приложили максимум усилий, выложились по полной, получили массу впечатлений и удовольствие от совместно проведенного времени – это самое главное достижение мероприятия!

Все участники соревнований получили от Обкома профсоюза работников АПК РФ подарочные сертификаты мага-



Первенство Волгограда по пауэрлифтингу

зина «Спортмастер», сертификаты на бесплатное посещение активностей ЦПКиО.

Соревнования сильнейших

В Первенстве Волгограда среди высших учебных заведений по пауэрлифтингу приняли участие сборные команды семи вузов города. Команда ВолГАУ в упорной борьбе завоевала бронзу этого представительного турнира.

В личном зачете отличились Виктор Чаленко – III место в весовой категории до 59 кг, Кирилл Юрьев – III место в весе до 66 кг, Олег Птанов – III место до 93 кг.

А вот в тяжелом весе нашим ребятам не было равных. Чемпионами Первенства стали Максим Емельянов – весовая категория до 120 кг и Максим Нехаев – весовая категория свыше 120 кг.

Поздравляем нашу команду и их тренеров Павла Сычева и Илью Макарова с прекрасным результатом и желаем дальнейших побед!



Победители и призеры семейных стартов «Папа, мама, я – спортивная семья»

Традиционный праздник тюльпанов и русской филологии

Международная олимпиада «Русский язык: культурный код», посвященная 80-летию ВолГАУ и 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина – радостное, долгожданное и значимое для культурной жизни университета событие. Организаторами выступили кафедра «Педагогика и методика профессионального обучения» и отдел международного сотрудничества под руководством Е. И. Казанцевой.

Идея и концепция мероприятия, направленного на сохранение и популяризацию русской культуры, разъяснение духовных основ русского мира, расширение культур-



Истинным украшением праздника стали студентки из Африки

ного кругозора студентов, воспитание любви к русскому слову как аккумулятору национально-культурных духовных ценностей, принадлежит филологам И. В. Яновской и О. В. Чижиковой. Деятельное участие в организации и проведении олимпиады приняли заведующий кафедрой «Педагогика и методика профессионального обучения» А. В. Черняева, а также зам. декана по воспитательной и социальной работе ИТФ М. В. Башканова, доценты А. Ю. Китов и Е. Н. Захаров.

Основные задачи олимпиады – привлечение внимания студентов к текстам, представляющим образцы элитарной речевой культуры, популяризация духовных основ русского мира и грамотности как базового компонента речевой культуры.

Международный статус олимпиады подтверждался участием представителя Регионального университетского центра Чонталес Национальный автономный университет Никарагуа (НАУН-Манагуа) Вильяма Переса, а также обучающихся из разных стран, в том числе из ближнего и дальнего зарубежья – Конго, Ганы, Йемена, Египта, Ирака, Туркменистана, Узбекистана.

С вдохновенными и теплыми словами приветствия ко всем обратились проректор по учебной работе И. А. Несмиянов и проректор по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Т. В. Кузнецова.

Мероприятие было изысканно оформлено – на столе пламенем полыхали красные тюльпаны; глаз нельзя было отвести от великолепной выставки книг, посвященных русской иконе – одной из вершин духовного творчества человечества.

Истинным украшением праздника стали студенты из Африки, которые исполнили сцену «Три девицы под окном...» из «Сказки о царе Салтане» А. С. Пушкина.

С увлечением и не без страха и благоговения перед трудностями великого русского



Идея мероприятия – сохранение и популяризация русской культуры

языка к выполнению заданий приступили русские студенты. В олимпиаде русский язык предстал перед ними во всей его красоте и силе, в неисчерпаемом богатстве его выразительных возможностей.

Великолепные знания русского языка показали Ахмедов Достон и Рузикулов Алёрбек – второкурсники факультета теории и практики Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы им. Алишера Навои. Выражаем благодарность старшему преподавателю ТащГУ З. О. Жумановой, сумевшей привить студентам любовь к русскому языку.

И. В. Яновская, О. В. Чижикова

Мичуринец. Учредитель и издатель: ФГБОУ ВО «Волгоградский ГАУ».

Главный редактор: О. А. Шашко. Фото: Т. Горбачёва, В. Казусь, А. Пискунов.

Адрес редакции и издателя: 400002, г. Волгоград, пр. Университетский, 26, каб. 232.

Газета выходит один раз в месяц, кроме января и июля.

№ 3 (3380)

Отпечатано на полиграфическом комбинате «Офсет» АО «Альянс «Ютиполиграфиздат», 400001, г. Волгоград, ул. КИМ, 6. Тел. (8442) 26-60-10. Сайт: www.yaipi.ru

Тираж 1500 экз. Заказ 1198/1164нп.

Время подписания: по графику – 27.04.2024 г. в 17:00, фактически – 27.04.2024 в 17:00. Цена свободная.